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Alföldön, fákon zúzmara,
adventi hajnal zápora,
ezüst mezõk, ezüst világ…
Szobánkban csend és béke van,
Karácsonyt vár a kisfiam.

Ezüst mezõk, ezüst világ,
ti visszatérõ, szent csodák,
ó, szép adventi hajnalok!
Lelkemben halkan zengenek
rég elfelejtett énekek.

Ó, szép adventi hajnalok,
Istent dicsérõ angyalok,
bús tájon, íme, zeng a szó:
az éjszakának vége már,
megtartó Krisztus erre jár…

Bús tájon, íme, zeng a szó:
Istennel élni volna jó
az ég alatt, a föld felett,
s üdén, miként a kisfiam,
Jézusra várni boldogan.

Az ég alatt, a föld felett
pusztítva jár a gyûlölet…
Adventi hajnal zápora
e csendes téli reggelen,
nyugodj meg fájó lelkemen.

Adventi hajnal zápora,
új boldog élet mámora,
ó, hullj reám, ó, hullj reám!
Hozzátok el a nagy csodát,
ezüst mezõk, ezüst világ!

Ezúton értesítjük a Tisztelt Lakosságot,
hogy a már hagyománnyá vált nagy-
községi KARÁCSONYFA-ÁLLÍTÁS és
karácsonyi BETLEHEMI MÛSOR
2013. december 17-én 16 órakor lesz az
önkormányzat épülete elõtt.

Szeretettel várunk
minden kedves érdeklõdõt.

A szervezõk

Tisztelt Lakosság!
A képviselõ-testület 2013. október 31-én tartotta munka-
terv szerinti ülését.

Az ülésen nyolc fõ képviselõ vett részt.
A képviselõ-testület az alábbi napirendi pontokat tár-

gyalta és hozott döntést.
Az 1. napirendi pontnál tárgyalta a Napközi Otthonos Óvo-
da munkájáról szóló beszámolót. A képviselõk egyhangúlag
elfogadták azt.
A 2. napirendi pontnál tárgyalták a képviselõk az óvoda
névváltozás iránti kérelmét. A véleményezésre jogosultak
egyetértésével, az óvoda új neve „Aprajafalva Óvoda” lett.
A következõ napirendi pontnál a Napközi Otthonos Óvoda
alapító okirata egyhangú szavazattal módosításra került.
A 4. napirendi pontnál a Szentmártonkátai Arany János Ál-
talános Iskola munkájáról a tájékoztató elfogadásra került.
Az 5. napirendi pontnál döntést hoztak a Szentmártonkátai
Arany János Általános Iskola újonnan alakuló intézményi
tanácsába az önkormányzat részérõl delegált személyekrõl.

A képviselõ-testület két fõt delegál a tanácsba, Kele Sán-
dornét és Povázson Lászlót.
A 6. napirendi pontnál a Székely József Református Általá-
nos Iskola munkájáról szóló tájékoztató került elfogadásra.
A 7. napirendi pontnál a Szabó Magda Nagyközségi Könyv-
tár és Teleház munkájáról szóló beszámolót fogadta el a
képviselõ-testület.
A 8. napirendi pontnál a védõnõ számolt be munkájáról a
képviselõ-testületnek. A beszámolót a képviselõk egyhan-
gúlag elfogadták.
A 9. napirendi pontnál döntöttek az áramszolgáltatás-köz-
beszerzés nyertesérõl.
A következõ napirendi pontnál a földgázszolgáltatás-köz-
beszerzés nyertesérõl hozták meg a képviselõk döntésüket.
Az önkormányzat és intézményei számlavezetését az OTP
Bank Zrt. végzi. A bankkal kötött szerzõdés 2013. decem-
ber 31-én lejár. A fentiek okán a képviselõ-testület a szol-
gáltatás nyújtására több banktól ajánlatot kér be. A döntés-
re a novemberi ülésen kerül sor.

(Folytatás a következõ oldalon!)

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Sándor Ernõ:

Adventi hajnal

Jegyzõi tájékoztató a képviselõ-testület ülésérõl
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A 12. napirendi pontnál döntöttek a képviselõk arról, hogy
a Szentmártonkátai Településüzemeltetési Kft. 2014. janu-
ár 1-jétõl nonprofit gazdasági társasággá alakul. Ezen dön-
tését a képviselõ-testületnek azért kellett meghoznia, mert
2014. január 1-jétõl csak nonprofit gazdasági társaság vé-
gezhet hulladékgazdálkodási közszolgáltatást.
A 13. napirendi pontnál döntöttek arról, hogy 2013. no-
vember 1-jétõl a Szentmártonkátai Településüzemeltetési
Kft. gyûjti össze és szállítja el a szilárd hulladékot.
A 14. napirendi pontnál az önkormányzat és a Szentmár-
tonkátai Településüzemeltetési Kft. közötti támogatási
szerzõdés ügyében hoztak döntést.
A következõ napirendi pontnál a Tápió-vidéki Többcélú
Kistérségi Társulás 2013. II. félévi feladatainak ellátására
mûködési hozzájárulás megfizetését kérte az önkormány-
zattól. Ezen napirendi pontban a képviselõ-testület a no-
vemberi ülésén dönt.
A 16. napirendi pontnál döntést hoztak arról, hogy az ön-
kormányzat pályázatot nyújt be az elektronikus helyi köz-
igazgatási infrastruktúra fejlesztése és önkormányzati ASP-
központ címû pályázathoz.
A 17. napirendi pontnál a fogorvosi rendelõ épülete átala-
kítására tervezõ vállalkozót bízott meg a képviselõ-testület.
A 18. napirendi pontnál támogatták a Jobbik Magyaror-
szágért Mozgalom Szentmártonkátai Szervezetének kérel-
mét, mely szerint a pozsonyi csata emlékére egy kopjafát
szeretnének állítani a nagyközségben. A képviselõ-testület
látványterv elkészítését kérte.
A következõ napirendi pontnál helyiséget biztosítottak a
Zen Bu Kan Kempo Szövetség által bejegyzett klubnak az
edzések megtartására az iskolában.

– s ezért utólagosan is elnézést kérünk – néhány támogatónk, akik munkájukkal járultak hozzá rendezvényünk sikeréhez.
Zábel Anita, Kulutácz Gergely, Povázson Lászlóné, Szántai Tamásné, Baranyiné Zakar Tímea, Vargáné Cseh Anna, Szántai
Tamásné, Balogh István, Vass János, Dobozi Illésné, dr. Dobozi József.

KÖZÉLETI HÍREK

2011-ben alapítottuk meg a Szentmártonkátai Helyi Ipar-
testületet, melynek tagjai a helybeli vállalkozók, iparosok.
Azóta már az IPOSZ (Ipartestületek Országos Szövetsége)
tagjai is vagyunk, s ezáltal elsõ kézbõl értesülünk a legújabb
jogszabályokról, rendeletekrõl és a pályázati lehetõségek-
rõl. Hazánk kormánya a legutóbbi rendeletekkel kapcsolat-
ban kikérte az IPOSZ, így a helyi testületek véleményét,
majd beépítette a határozatokba.

Célunk, hogy egymást tanácsoljuk, rendszeres találko-
zóinkon, taggyûléseinken beszélgessünk, egymás társaságá-
ban jól érezzük magunkat. Ezt különleges alkalmakon még
inkább igyekszünk megélni, hiszen bálokat szervezünk,
disznótort rendezünk, ahol családtagjainkkal együtt va-
gyunk vidáman, zeneszó mellett.

Minden évben támogatunk helyben egy-két szervezetet,
legutóbb a 30 éves Nyugdíjasklub volt a kedvezményezettünk.

Legközelebbi nyílt rendezvényünk az ipartestületi bál
lesz, melyet 2013. december 7-én tartunk a Szentmártonká-
tai Arany János Általános Iskola tornatermében. Szeret-
nénk, ha minél többen vennének részt bálunkon, hiszen he-
lyi vállalkozóinkkal találkozhatnak, kötetlenül beszélget-
hetnek községünk lakói. Bevételünket társadalmi és közös-
ségi célokra használjuk fel.

Szívesen látunk tagjainkhoz csatlakozó további iparoso-
kat, vállalkozókat a szervezetünkbe.

A jövendõben is szeretnénk hallatni magunkról, ezért
híreinket, beszámolóinkat meg fogjuk osztani a kedves ol-
vasókkal.

Gulyás Zoltán
az ipartestület elnöke

Az elõzõ lapszámból, a falunapi köszönetnyilvánításból kimaradt…

Bemutatkozik a Szentmártonkátai Helyi Ipartestület

Helyesbítés!
A Szentmártonkátai Újság 10. számában (októberi szám) a
„Tisztelt Lakosság!” c. cikk 3. oldalán lévõ „Bene Andrásné-
nak, a Községtörténeti Baráti Kör elnökének” szövegrészben az
„elnökének” szó helyett a „képviselõjének” szó a helyes.
(Ugyanis Bene Andrásné a Községtörténeti Baráti Kör képvi-
selõje, az elnöke pedig továbbra is Kissné Pásztor Éva.)

Szerkesztõség

A könyvtár melletti területen kondipark kialakítására he-
lyet biztosítottak.
A vendéglátóüzletek éjszakai nyitvatartási rendjérõl szóló
18/2012. (IX. 14.) sz. önkormányzati rendelet módosítása
iránti kérelem érkezett. A képviselõk a rendeletet nem mó-
dosították, az éjszakai nyitvatartási idõ nem változik.
Elfogadta a képviselõ-testület a Tiszamenti Regionális Víz-
mûvek Zrt.-vel kötött bérleti-üzemeltetési szerzõdés mó-
dosítását.
Jóváhagyták a Tápiómenti Területfejlesztési Társulás tár-
sulási megállapodásának módosítását. Egyéni kérelmek-
ben hoztak döntéseket.
Tisztelt Lakosok! A képviselõ-testület munkaterv szerinti
következõ ülésére 2013. november 28-án (csütörtökön) ke-
rül sor.

Az ülések jegyzõkönyvei teljes terjedelemben elolvasha-
tók a könyvtárban és a nagyközség www.szentmartonkata.hu
honlapján.

Dr. Illés Zsuzsanna jegyzõ
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Ezt MINDENKINEK látni kell!
Kedves Lakosok!
Egy szenzációs színházi elõadásra hívunk minden érdeklõdõt 2013. november 29-én este 6 órára, a Szentmártonkátai
Arany János Általános Iskola tornatermébe! Az elõadást a Szabó Magda Könyvtár és Teleház, valamint az Önkormány-
zat Oktatási Bizottsága közösen szervezi azzal a céllal, hogy – itt, helyben – minél több embernek szórakozási, mûvelõdé-
si lehetõséget nyújtsunk, ezért hívunk és várunk mindenkit! Garantáljuk, aki eljön, nem bánja meg.
Jegyek elõvételben kaphatók az alábbi helyen és személyeknél:

A könyvtárban (463-159), Bene Andrásnénál (462-591), Kele Sándornénál (462-446), Szalóki Pálnénál (462-780).
A belépõjegy ára elõvételben 1200 Ft, a helyszínen pedig 1500 Ft.
Az alábbiakban közöljük a társulat plakátját.



MEGHÍVÓ
Sok szeretettel meghívunk mindenkit

a „Szentmártonkátai Ipartestület”
második báljára,

amelyet 2013. december 7-én rendezünk
a Szentmártonkátai Arany János Általános Iskola

tornatermében.

A jó hangulatról a zenekar, a büfé, a táncos mûsorok
és a tombola gondoskodik.

Vendégvárás: 19 órától.
Vacsora: 20 órától.
Belépõjegy: 2500 Ft/fõ (vacsorával).

Jegyek elõvételben az alábbi személyeknél kaphatók:
Boglárka virágbolt
Skoda élelmiszerboltok
Vasútállomásnál a Coop áruház
Szántai Anikó
Tóth Györgyné

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!!!

Szentmártonkátai Ipartestület
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Köszönetnyilvánítás
A Vasútsor utca lakói ezúton is szeretnének köszönetet mondani
a Polgármester Úrnak és a Képviselõ-testületnek, hogy a „Tápió-
szecsõ új gerinchálózat III. ütem” megnevezésû 20 KV-os elektro-
mos hálózat építéséhez nem járultak hozzá. Az utcabeliek aláírás-
gyûjtése így nem volt hiábavaló. A lakók kéréseit a testület meg-
fontolta, és kiállt a lakosság érdekei mellett.

Köszönettel: Rácz Pál és az érintett Vasútsor utcai lakosok

Anyakönyvi hírek

Született:
Varga Zoltán Ferenc 2013. október 2. A. n.: Lajkó Erzsébet
Gaburi Noémi Csilla 2013. október 2. A. n.: Bordás Marianna
Kolompár Dávid Roland 2013. október 25. A. n: Kállai Viktória
Koncz Amira Virág 2013. október 26. A. n.: Karcagi Adrienn

Házasságot kötött:
2013. október 29-én Károlyi Nikolett Mária és Hegedûs Csaba Attila

Elhunyt:
2013. október 26-án Bodor Mihály Károly élt 53 évet
2013. október 30-án Hajdú Béla élt 80 évet

Egészségünk megõrzésének érdekében még sok tennivaló
van. A ma orvostudományának a megelõzõ tevékenység a
legfontosabb feladata, ez mindinkább tért nyer az orvosok,
ápolók munkájában. Társadalmi szinten is tudunk eredmé-
nyes, sokat segítõ hozzáállásokról: közlekedésben, oktatás-
ban, munkakörök területén. Iparban, mezõgazdaságban,
sporttevékenységek területén. A társadalmi szervezetek
leginkább a már kialakult állapotok megkönnyítésében tud-
nak eredményeket felmutatni. Egészségének megõrzéséért
sokat tehet, és tenni is kell mindenkinek külön-külön,
mindez egyéni felelõsséget is jelent.

A test és a lélek egyensúlyáról is tudnunk kell, mely a
szenvedõ beteg emberben felbomlik, tüneteit érzékeljük is.
Az egészség visszaállításáért folyó, nemegyszer fáradságos
küzdelemben a lelki életbõl fakadó erõ – az „akarás” a
gyógyulásért – jelentkezése fontos és segítõ tényezõ a be-
tegség legyõzésében Ez jelen van, és jelentkezik és észreve-
hetõ a gyógyítók, orvosok, ápolók áldozatos tevékenységé-
ben is, az egészségért való küzdelemben. Ebben a „küzde-
lemben” igyekeznek „emberközelbe” kerülni a szenvedések-
kel teli betegekkel. Nekik is meg kell õrizniük lelki
egyensúlyúkat. Ennek a követelménynek nem mindig köny-
nyû megfelelni, saját életük problémái, mely otthonukban,
családjukban adódik, sokszor gondként jelentkeznek, meg-
oldásra várnak. A gyógyításban, mindennapi munkájukban,
ez nem jelentkezhet, tudatában vannak annak, hogy a be-
tegnek soha nem szabad észlelnie az esetleges különféle
okokból fakadó rossz hangulatukat. Az orvos, az ápoló

mindenkor együttérzését, szeretetét érezteti betegeivel,
mert a siker, az eredményes munka csak így érhetõ el
Mindezekre hívja fel figyelmüket a Szentírásban Pál apos-
tol is, a rómaiakhoz írott levél, 8. rész 26–27. versében:
„Hasonlóképpen pedig a Lélek is segítségére van a mi erõtlen-
ségünknek, aki pedig a szíveket vizsgálja, tudja, mi a Lélek
gondolata.”

Egészségünk megõrzésében, a betegségek megelõzésé-
ben fontos környezetünk megvigyázása, ennek hiányában a
földi élet kerül veszélybe. Az ipari szennyezés mértéke még
ma is magas, a veszélyes hulladék kezelése, elhelyezése sok
gondot okoz. Az Egészségügyi Világszervezet már megala-
kulásakor, 1948-ban kijelentette: „Az egészség a teljes testi,
lelki és szociális jólét állapota…” Az egyén és környezete
egyensúlyi állapota rendkívül fontos egészségünk megõrzé-
sében! Többet kell foglalkozni az emberi test-lélek egyen-
súlyban tartásával, tanulmányozni kell szabályos mûködé-
sük feltételeit, és tenni ezekért.

Sokféle és sokirányú tevékenységrõl tudunk ma, melyek
az ökológiai és szociális kérdések megoldását tûzték ki cé-
lul. A tudományok azzal is foglalkoznak, hogy hány állat- és
növényfajnak kellene léteznie a Földünkön a biztonságos
életterek kialakításához. A megelõzõ tevékenységek terén
fontos az egészségügyi nevelés folyamatos kialakítása, az
egészségkímélõ környezet, iparstruktúra megteremtése.

Péter apostol, közönséges második levelében, az elsõ
rész 5–6. versében így fogalmaz: „Ugyanerre pedig teljes igye-
kezetet is fordítván, a ti hitetek mellé ragasszatok jó cselekede-

Egészség – Betegség – Megelõzés
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A 21. század embere számára talán már feledésbe merült,
hogy a védõoltások bevezetése forradalmi módon változtat-
ta meg az életkilátásokat, csökkentette a gyermekhalandó-
ságot, és növelte a születéskor várható élettartamot. Ma-
gyarországon a több évtizede mûködõ, évente felülvizsgált
és aktualizált védõoltási rendszernek köszönhetõen szá-
mos, korábban halálos betegség (járványos gyermekbénu-
lás, feketehimlõ) eltûnt, más betegségek (kanyaró, torok-
gyík, rubeola stb.) gyakorisága pedig nagyságrendekkel ala-
csonyabb, mint a kevésbé szigorú védõoltási rendszert al-
kalmazó országokban. A védõoltások gyakran saját sikereik
áldozatává válnak, hiszen mind a lakosság, mind az orvosok
tudatából fokozatosan kikopik az adott betegséggel szem-
beni félelem. Gyakran ennek helyét a védõoltások mellék-
hatásaival kapcsolatos alaptalan félelmek veszik át.

A mai modern védõoltások biztonságosak, és beadásuk
összehasonlíthatatlanul kevesebb kellemetlenséggel jár,
mint magának a betegségnek az átvészelése. Az oltások ha-
tásosságát és biztonságosságát gyakran több tízezer embe-
ren vizsgálják, a minõség biztosításáért pedig a gyártóktól
független hatóságok felelnek, a követelmények rendkívül
szigorúak. Hazánkban az aktuális védõoltási rendet szakmai
bizottság állítja össze a rendelkezésre álló valamennyi klini-
kai vizsgálati eredmény, valamint az aktuális járványügyi
helyzet figyelembevételével. Egy-egy kutatás eredményébõl
nem szabad messzemenõ következtetéseket levonni, az
eredmények összehasonlítása, szintézise elengedhetetlen.

Felelõs szülõként a védõoltások által megelõzhetõ be-
tegségek következményeit is mérlegelni kell. Az egyik leg-
gyakrabban támadott, úgynevezett Engerix-B védõoltás a
Hepatitis B vírusfertõzés megelõzésére szolgál, amely vi-

lágszerte az egyik legelterjedtebb betegség. A világon 350
millióra becsülik a fertõzöttek számát, és évente egy millió
ember hal meg a fertõzés következtében. A klinikai kép a
tünetmentes fertõzéstõl – az esetek kétharmadánál jellem-
zõ – a májgyulladáson át a májrákig terjed. A tünetmentes
fertõzés és a heveny májgyulladás általában gyógyul, utóbbi
az esetek 1%-ában halálozással jár, 10%-ában krónikussá
válik. A krónikus betegség kevés tünettel járó, évekig tartó
enyhe betegség, 10–30%-ban májcirrózisba torkollik, amely
rákos betegséggé alakulhat. A vírust a vér és a testnedvek,
nyál, ondó, hüvelyváladék terjesztik. Gyakran szexuális
úton terjed, de mivel küzdõsportok során szerzett sérülé-
sek, közös borotva, fogkefe, törülközõ használata, tetoválás,
akupunktúra, testékszerek felhelyezése is átviheti a fertõ-
zést, nyilvánvaló a tizenéves korosztály fokozott veszélyez-
tetettsége. A vírust 100%-os biztonsággal kiirtó gyógyszer
nem létezik, ezért különösen jelentõs, hogy a védõoltással
95-100%-os védettség szerezhetõ.

A védõoltások visszautasítása a fertõzõ megbetegedé-
sek elõfordulásának emelkedésével járhat együtt, mely egy-
aránt káros az egyén és a társadalom számára is. A fentiek
miatt Budapest Fõváros Kormányhivatala Népegészségügyi
Szakigazgatási Szerve arra biztatja a felelõsségteljes szülõ-
ket, hogy hiteles forrásokból tájékozódjanak, higgyenek a
tudományos és megalapozott tényeknek, valamint kellõ kri-
tikával olvassanak minden, védõoltással kapcsolatos
internetes bejegyzést.

Összeállította:
Budapest Fõváros Kormányhivatala

Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve
Járványügyi Osztály

tet, a jó cselekedet mellé tudományt, a tudomány mellé pedig
mértékletességet, a mértékletesség mellé pedig kegyességet.”

A jó cselekedetekre utaló kijelentések megkövetelik,
hogy vigyázzunk egymásra, egészségünkre, a magunk
egészségének megõrzésére is, és tegyünk is érte!

Végezetül idézném Tompa László: Õszi szántás székely he-
gyek alatt címû versébõl a talán még ma is „idevágó” sorokat:

…
„Közben, hajh, mennyi változás jött!
Az életünk más, a világ más.
Csak az Örök Úr változatlan –
S a rög, a munkagond, a szántás!

Sõt talán ez is terhesebb most!
Robotunkért kisebb a bérünk.
De azért így is megmutatjuk,
Ha gondban is, de csak megélünk!

Gyû hát no, húzzad, Fecske, Holló –
Várjuk talán, hogy más segítsen?
Tudd meg, lovam, nincs segedelmünk
Magunkon kívül, csak az ISTEN!”

…

Dr. Fikker Ede

A védõoltásokkal kapcsolatos alaptalan félelmekrõl

A zöldség-gyümölcs fogyasztás egészségügyi hatásai
Szentmártonkáta STREET Workout csapata nemcsak a
testmozgást tartja fontosnak, hanem az egészséges étkezést
is. Megpróbálunk a sport mellett az étkezéssel is „jó példá-
val elöl járni”. Ennek keretein belül elsõnek a téli vitamin-
pótlásról és a gyümölcsök, zöldségek fogyasztásának jóté-
kony hatásairól szeretnénk az olvasókhoz szólni.

Az Amerikai Egyesült Államokban a nyolcvanas évek
elején indult egy program „5day” néven, mely a „Fogyasz-
szon zöldséget, gyümölcsöt hetente ötször egészségéért” nevet
kapta. Magyarországon 2009-ben indult uniós társfinanszí-
rozással az ún. iskolagyümölcs-program. A program célja a

(Folytatás a következõ oldalon!)
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KULTURÁLIS ÉS EGYHÁZI HÍREK

A SZENTMÁRTONKÁTAI ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

2013. szeptember–október

Ünnepélyes keretek között, apró ajándékkal fogadtuk elsõ-
seinket a tanévnyitón, az iskolai diákönkormányzat és ala-
pítvány támogatásával.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Szeptember elején a diákönkormányzat diákügyeletet szer-
vezett, segítendõ a szünetekbeni iskolai viselkedés javítását.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Szeptember 10-én elindult „Az iskola rendõre” program, el-
sõ rendezvényeként vendégeink voltak a Pest Megyei
Rendõrkapitányság munkatársai. Diákjaink, közlekedési és
bûnmegelõzõ elõadást hallhattak, kipróbálhatták az
ujjlenyomatolást, beülhettek a rendõrautóba, megmérhet-
ték tudásukat a kerékpáros-akadálypályán.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Kiss Marcell az Esély Ifjúsági Iroda által szervezett zenei
fesztivál tehetségkutatóján II. helyezést ért el. Gratulálunk!

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
A képességkibontakoztató program (IPR) keretében szep-
tember 16-án a nevelõtestület tagjai a Mátraderecskei Álta-
lános Iskolában ismerkedtek az intézmény életével, a „Tu-
dáslétra” programmal.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Falunapon élvezettel lovaskocsikáztak osztályaink, színes
mûsorral készültek, fogadalmat tettek elsõs „csibéink”.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
A Battha Sámuel úti épület építésének 25. évfordulójára
emléktáblát avattunk, Farkas Béla úr adományának kö-
szönhetõen.

Eltérõ tantervû tagozatunk diákjai szeptember 23-án a Sé-
rült Gyerekek Napja alkalmából a budapesti Állatkertbe lá-
togattak.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Szeptember 27-én, az õszi hagyományõrzõ nap keretében
Vidra Tamás a Tápió-vidék természeti értékeinek világába
avatta be alsósainkat, valamint eltérõseink felelevenítették
az 1848-as pákozdi csata eseményeit.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Az Idõsek Napjára mûsorral kedveskedtek a szépkorú
nyugdíjasoknak negyedikeseink, néptáncosaink.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Az aradi vértanúkra mûsorral, a múltat idézõ faliújsággal,
virágokkal, gyertyagyújtással emlékeztünk.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Turza Balázs az OTP Bank Bozsik-program keretében a
tápiószentmártoni rendezvény legjobb játékosaként, labda-
rúgásban kiérdemelte a szakemberek dicséretét, dicsérõ
oklevélben részesült. Gratulálunk!

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
A tantermek szépítésére a diákönkormányzat papír-és ku-
pakgyûjtést szervezett október 7-e és 10-e között.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Október 11-én a Magyar Diáksport Napja alkalmából isko-
lánk minden tanulója, pedagógusa részt vett a 2013 méteres
futásban, játékos sportversenyekben.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
A szülõk jótékonysági báljának köszönhetõen, a Battha Sá-
muel úti épület valamennyi tantermét faburkolattal tudjuk
ellátni. Köszönjük Császárné Bugyi Máriának, Szántai Ani-

gyerekeket a legfogékonyabb korban az egészséges táplál-
kozásra nevelni. A programra azért volt szükség, mert a
felmérések szerint a hazai lakosság egészségi állapota ag-
gasztó, a férfiak 60%-a, míg a nõk 17%-a nem fogyasztja el
zöldségbõl, gyümölcsbõl az ajánlott napi 400 grammos
mennyiséget. A legfiatalabb korosztályokban (a 14–34. év
között) ez az arány még nagyobb. Egészségi kockázatot je-
lent a túlsúlyosság és az elhízás, ami nálunk a felnõtt lakos-
ság 2/3-ára jellemzõ, és sajnos minden 4. lány és minden 5.
fiúgyermek is ebbe a kategóriába tartozik 7 éves korában.

Egészségünkre legnagyobb kockázatot a magas vérnyo-
más, a magas sófogyasztás, a zöldség-gyümölcs, az olajos
magvak és a teljes kiõrlésû készítmények alacsony fogyasz-
tása jelenti. A betegségek közül 15 jelentõsen összefügg a
rossz táplálkozással és a fizikai aktivitás hiányával. A zöld-
ségek és gyümölcsök egészségünkre hasznos anyagait, az
ún. bioaktív anyagokat nehéz lenne itt felsorolni, példaként
annyi elég, hogy egy almában több tíz ilyen anyagféleség ta-
lálható. Sokféle mechanizmussal segítik szervezetünket,
mint az antioxidáns hatás, az immunrendszer erõsítése, az

antibakteriális hatás, a gyulladáscsökkentés, a vérrögképzõ-
dés gátlása, a vérnyomáscsökkentés, az étvágyszabályozás,
a zsíranyagcsere segítése, a méregtelenítõ enzimek képzõ-
dése, illetve beavatkoznak káros mutációk és sejtek felsza-
porodása ellenében.

Egyre több tudományos cikk jelenik meg kutatási ered-
ményekre alapozva, mely egyértelmûen bizonyítja a zöld-
ség-gyümölcs fogyasztás betegségmegelõzõ hatását: pl. he-
ti 3-szor fogyasztott áfonya vagy szamóca 34%-kal képes
csökkenteni a szív- és érrendszeri betegségek kockázatát,
vagy a pipacsmeggy egyes típusai annyira gazdagok bioaktív
anyagokban, hogy szinte gyógyszerként fogyaszthatók.

Végül: túlzott zöldség-gyümölcs fogyasztás nem létezik,
minél többet és minél többfélét kell fogyasztanunk, de na-
ponta legalább háromszor, és legalább 400 gramm mennyi-
ségben. Vitamintartalékunkat ne a gyógyszertárakban kap-
ható multivitaminokkal próbáljuk a tél elõtt „feltölteni”,
hanem helyezzük elõtérbe az ésszerû és változatos, zöldsé-
gekben, gyümölcsökben gazdag táplálkozást.

Szentmártonkáta STREET Workout csapat
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kónak, Bodorné Vörös Katalinnak az önzetlen fõszervezõi
tevékenységet, valamint minden segítõnek, résztvevõnek,
támogatónak a rendezvény sikere érdekében végzett mun-
kát, támogatást.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Az 1956. október 23-a emlékére rendezett mûsorunkban
Nyul Róbertné irányításával közel 50 felsõsünk szerepelt.
A diákönkormányzat szervezésében tanulóink virággal és
mécses gyújtásával emlékeztek Kiss Kálmán sírjánál.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
A helyi takarékszövetkezet által meghirdetett rajversenyre
buzgalommal készültek diákjaink. Köszönjük a takarékszö-
vetkezetnek a figyelmes ajándékokat, amelyet minden pá-
lyázó megkapott.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
Októberben „Az iskola rendõre” program keretében Vajda
Péter nyomozó valamennyi osztályunkban bûnmegelõzési,
felvilágosító elõadást tartott. Ezúton is köszönjük, hogy
bármilyen problémával fordulhatunk hozzá.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––
A Márton-naphoz kacsolódóan harmadikosaink játékos
mûsorral készülnek, míg a diákönkormányzat süteményké-
szítõ versenyt hirdetett.

Csizmadia Csilla védõnõ rendszeresen ellenõrzi tanulóink
tisztaságát, számíthatunk rá az egészségügyi felvilágosítás-
ban is. Köszönet illeti önzetlenségéért, folyamatos rendel-
kezésre állásáért.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––

Sok diákunk fantáziáját megmozgatta a könyvtár által kiírt
„terméskép”-pályázat, szebbnél szebb pályamunkákat ké-
szítettek.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––

Októbertõl Nagykáta Tankerületének segítségével megjaví-
tották, felújították régi számítógépeinket, így 12 számító-
géppel gazdagodott az Úttörõk úti telephelyünk. Mostantól
az ott tanuló gyermekeknek is biztosítani tudjuk az infor-
matika tanulását.

––––––––––––––– « » –––––––––––––––

A TÁMOP 3.3.8. jelû esélyegyenlõségi pályázat keretében
iskolapszichológus segíti tanulóink viselkedési gondjainak
megoldását, pályaorientációs foglalkozásokon készülhet-
nek nyolcadikosaink a középiskolai felvételire.

Telekes Nikolett Nagygyörgyné Misi Erika
DÖK-segítõ tanár intézményvezetõ

A Székely József Református Általános Iskola fenyõfaállítása 2013. december 16-án 16 órakor az iskola elõtti parkban lesz.

A SZÉKELY JÓZSEF REFORMÁTUS ÁLTALÁNOS ISKOLA
HÍREI, ESEMÉNYEI

A Márton-napi termésképkészítõ versenyre 216 db alkotás érkezett. Az igen nagy számú munkáknak köszönhetõen a zsûri-
nek nagyon nehéz dolga volt, csak hosszas tanakodás után tudott dönteni. Minden alkotás a maga nemében különleges. A
gyerekek nagyon ügyesen, ötletesen készítették el a képeket. Ezúton is gratulálunk mindenkinek, aki részt vett a pályázaton.

A Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és Teleház által meghirdetett „Ezerarcú õsz” pályázat, eredményhirdetése.
Óvodások korcsoportjában
Helyezés Név Osztály Intézmény

I. helyezés Kovács Attila Csillag csoport Napközi Otthonos Óvoda
II. helyezés Mázsás Markó Csaba Csillag csoport Napközi Otthonos Óvoda

III. helyezés Balázs Izabella Pillangó csoport Napközi Otthonos Óvoda
Különdíj Rabi Roxána Julianna Pillangó csoport Napközi Otthonos Óvoda
1–2. osztályosok korcsoportjában

I. helyezés Pinczel Alina 1. b Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
I. helyezés Molnár Gábor 2. b Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.

II. helyezés Farkas Péter 2. Székely J. Reform. Ált. Isk.
III. helyezés Erdei Zalán 2. Székely J. Reform. Ált. Isk.

Különdíj Pásztor Márk 2. Székely J. Reform. Ált. Isk.
3–4. osztályosok korcsoportjában

I. helyezés Fodor Fanni 4. a Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
II. helyezés Szekeres Elizabet 3. b Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.

III. helyezés Gali Dániel 3. Székely J. Reform. Ált. Isk.
Különdíj Balázsi Lénárd 3. a Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
5–6. osztályosok korcsoportjában

I. helyezés Baranyi Levente 5. Székely J. Reform. Ált. Isk.
II. helyezés Major Brigitta 6. Székely J. Reform. Ált. Isk.

III. helyezés Illés Viktória 6. Székely J. Reform. Ált. Isk.
(Folytatás a következõ oldalon!)

A SZABÓ MAGDA NAGYKÖZSÉGI KÖNYVTÁR ÉS TELEHÁZ HÍREI
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A Szabó Magda Nagyközségi Könyvtár és
Teleház 2013. november 23-án, szomba-
ton 13-tól 18 óráig CSALÁDI NAPOT
tart. Várunk minden kedves gyermeket,
felnõttet, nagyszülõt, akik szeretnének
egy délutánt hasznosan eltölteni.

Lehetõség van: asztali játékokkal való
elfoglaltságra (társasjáték, sakk, kár-
tyák, kirakók stb.), kézmûves alkotások
készítésére.

Szeretettel várunk minden kedves látogatót!

A könyvtár dolgozói

Kedves Szentmártonkátai Szülõk és Gyerekek!
Szeretettel hívlak benneteket 2013. december 14-én, szombaton 15.00 órai
kezdettel a szentmártonkátai Baptista Imaházba egy felejthetetlen bábelõ-
adásra.

Gyertek el, együtt éljük át a karácsonyi készülõdés örömét.
Szeretettel és apró meglepetéssel várunk minden kedves érdeklõdõt.

Baptista Gyülekezet
Szentmártonkáta, József A. út 9.

06 (30) 417-56-44

ELADÓ 6,5 hektár 180 AK értékû
SZÁNTÓFÖLD, Szentmártonkáta hely-
ségtáblához és kövesúthoz közel van.
Irányár: 2 M/h
Érdeklõdni lehet: 06 (30) 474-70-06

Szabó László
–––––––––––––––––––––

ELADÓ egy CAMPING GÁZKÉSZÜLÉK,
újszerû állapotban.
Telefonszám: 06 (29) 462-301

KEDVES OLVASÓK!
Kérjük, hogy közérdekû cikkeiket
továbbra is minden hónap 5. napjáig
szíveskedjenek leadni a könyvtár
dolgozóinak.

Akinek módjában áll, elküldheti
e-mail címünkre is: szentmartonka-
ta@telehaz.hu

HIRDETÉSEK

7–8. osztályosok korcsoportjában
I. helyezés Gardality Fanni 8. b Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.

II. helyezés Mayer Noémi 8. Székely J. Reform. Ált. Isk.
III. helyezés Bokányi Alexandra 7. Székely J. Reform. Ált. Isk.

Különdíj Nagy Gyöngyvér Veronika 8. Székely J. Reform. Ált. Isk.
Eltérõ Tantervû Tagozatosok korcsoportjában

I. helyezés Szatmári Hajnalka 5. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
II. helyezés Gyetvai Lídia Stella 6. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.

III. helyezés Szatmári Hajnalka 5. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Keskeny Kinga 8. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Kiss Patrik 7. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Szatmári Hajnalka 5. e. Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Szabó Veronika 8. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Csetneki Péter 6. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Rafael István 7. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Kanalas Dávid 8. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.
Különdíj Haris Roxana 5. e Szentmártonkátai Arany J. Ált. Isk.

A jutalmakat Fodor Zoltán polgármester úr ajánlotta fel.
Az alkotásokból készült kiállítást 2013. november 30-ig tekinthetik meg a könyvtárban, nyitva tartási idõben.

A BAPTISTA EGYHÁZ HÍREI
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MEZOPEN
– MIKROTÛS BÕRTERÁPIA –

ÚJDONSÁG
A BÕRFIATALÍTÓ KEZELÉSEK TERÉN!

COLLATAN COFFEE LOVE
SZOLÁRIUMCSÖVES

SZOLÁRIUM!
BARNÍTÁS ÉS ANTIANGIN EGYBEN!

AKCIÓ: 50 Ft/perc

BÉRLET: 3300 Ft/100 perc

BEJELENTKEZÉS:

PAPPNÉ KISS ÉVA kozmetikus
06 (29) 462-753 vagy 06 (30) 249-20-23

Szentmártonkáta, Óvoda utca 7. (volt Úttörõk útja)

TOVÁBBI SZOLGÁLTATÁSOK:

� Hagyományos kozmetikai kezelések

� Tartós szõrtelenítés, gépek nélkül

� Hidroabrázió-bõrfiatalítás, a víz erejével

� Tartós, szálankénti szempilla-hosszabbítás

Szeretettel várom kedves régi és új vendégeimet!

FLABELOS
MOZGÁSTERÁPIÁS

ALAKFORMÁZÓ-KÉSZÜLÉK

Csak 10 perc edzés!
Átöltözést nem igényel!
Megtámadja a cellulitist!
Feszesebbé válik a test!

NYITÁSI BÉRLETAKCIÓ!

ELSÕ ALKALOM INGYENES!

AJÁNLOTT:

� Fogyni vágyóknak

� Stressz ellen

� Ülõ munkát végzõknek

� Fizikai munkát végzõknek

� Idõsebb korosztálynak

BEJELENTKEZÉS:

PAPPNÉ KISS ÉVA
06 (29) 462-753 vagy 06 (30) 249-20-23

Szentmártonkáta, Óvoda utca 7. (volt Úttörõk útja)

GÉPJÁRMÛTULAJDONOSOK,
FIGYELEM!

MOST VÁLTSANAK
BIZTOSÍTÓT,

MERT MEGÉRI!

Akár több ezer forintot is spórolhatnak!

Kössék meg nálunk a legkedvezõbb tarifájú szerzõdést!

Ön december 1-jéig tudja
a meglévõ kötelezõ biztosítását felmondani.

Nem kell utánajárnia, mi megoldjuk Ön helyett!

Teljes körû ügyintézésért hívjon bizalommal!

Saliné Szabó Anita

Tel.: 06 (70) 458-52-55, 06 (29) 463-020;
e-mail: saline.anita@gmail.com

vagy
keressen személyesen,

a „Ker-Service” Kft.-nél (Szecsõi út 43.)
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Felelõs kiadó: Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzata
Felelõs szerkesztõ: Szerkesztõbizottság – Engedélyszám: 571/1991. – Megjelenik: 1800 példányban

Szentmártonkáta Nagyközség Önkormányzat megbízásából kiadja: PetTerGusz Kft.
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